

三个月三场会谈,对话合作有利于中美关系发展

■ 新华社记者 韩洁 谢希瑶 陈斌杰

当地时间7月28日下午,瑞典首都斯德哥尔摩市中心。碧蓝如镜的梅拉伦湖畔,充满历史韵味的瑞典首相府迎来新一轮中美经贸会谈。

这是继今年5月在瑞士日内瓦、6月在英国伦敦之后,中美双方在三个月内举行的第三场经贸会谈。这样的节奏,印证双方朝着通过对话协商解决经贸问题的正确方向稳步前行。

此次瑞典会谈的时间点,是在8月12日中美商定的90天关税暂缓期到期之前。中美两大经济体达成怎样的会谈成果,牵动全球目光。

当地时间28日一早,记者赶到瑞典首相府时,已有不少媒体记者在场等候。“我

们从全球增派记者支援报道,期待这一轮谈判能有新进展,比如进一步降低关税或者继续延长关税暂缓期。”一名西方媒体记者说。

下午2时许,伴随密集的快门声,中美两国经贸团队的车辆相继抵达首相府。此时,会场外守候的记者已有60多人。

媒体的长枪短炮吸引不少游客和路人围观。一名来自澳大利亚的游客对记者说:“我们正承受高额关税,祝你们好运!”

自5月以来,为落实两国元首通话共识,中美通过日内瓦与伦敦经贸会谈,就解决高关税等问题达成共识,有效推动中美经贸紧张局势降温。维护中美对话势头,让中美经贸关系稳下来、好起来,有利于中美、有利于世界。

“贸易战没有赢家。”瑞典—中国贸易

委员会主席乌尔夫·佩尔松表示,对于众多深耕中美市场的瑞典企业而言,中美之间保持沟通、避免冲突至关重要。期待新一轮中美经贸会谈取得积极进展,“只要有助于降低贸易壁垒、避免冲突升级,都是受欢迎的积极信号”。

芬兰国家广播公司评价说,继日内瓦、伦敦后,中美在斯德哥尔摩举行经贸会谈,表明双方继续相向而行,努力维持贸易对话渠道开放,这将对世界贸易局势产生积极作用。

实践表明,在两国元首通话共识引领下,中美通过平等对话协商,能够妥善管控矛盾,推动解决分歧,实现互利共赢。

随着会谈逐渐进入“深水区”,中美经贸磋商的话题会更深入,难度也在加大,需要双方通过坦诚交流,进一步增进共

识、减少误解、加强合作。

“谈总比不谈要好很多,关键要把对话继续下去。”瑞士西区经济发展署署长、经济学家菲利普·莫尼耶说。

伦敦国王学院副教授柯阳认为,对中美双方而言,以积极的态度继续推进对话非常重要。“短期内解决中美一些深层次经贸分歧难度很大,但进一步的双边会谈有助于缓解紧张局势,并可能在一些领域取得阶段性成果。”

中美经贸关系的本质是互利共赢。从日内瓦到伦敦再到斯德哥尔摩,维护来之不易的对话合作势头,需要双方持续相向而行,将两国元首重要共识转化为具体政策和行动,为中美经贸关系进一步企稳不断注入积极因素。

新华社斯德哥尔摩7月28日电

IMF上调全球增长预期 呼吁减少贸易壁垒

新华社纽约7月29日电(记者 刘亚南)国际货币基金组织(IMF)29日发布《世界经济展望报告》更新内容,小幅上调今年全球主要经济体增长预期。IMF指出,受美国贸易政策等因素影响,当前全球主要经济体持续面临不确定性,世界经济仍较为脆弱。

报告预计,2025年和2026年世界经济将分别增长3%和3.1%,较今年4月预测值分别上调0.2和0.1个百分点。

IMF强调,上调预期缘于进口商因美国政府威胁加征关税而提前囤货等因素。当前,全球经济活动在一定程度上因大幅加征关税预期而扭曲。今明两年,经济政策不确定性仍将威胁世界经济稳定。

报告将新兴市场和发展中经济体今明两年经济增速较4月预测值分别上调0.4和0.1个百分点,至4.1%和4%,同时将发达经济体今明两年经济增速均上调0.1个百分点,至1.5%和1.6%。

IMF表示,贸易政策不确定性较高、地缘政治紧张局势升级、财政脆弱性加剧等构成世界经济下行风险,各经济体应通过构建清晰透明的贸易框架减少不确定性。IMF强调,各经济体务实合作至关重要,应致力于减少贸易和投资壁垒。

大阪世博会中国馆 山东活动周开幕

新华社大阪7月29日电(记者 李予越)以“隽永齐鲁 青予未来”为主题的2025年日本大阪世博会中国馆山东活动周29日正式拉开帷幕。活动周开幕式暨“2025对话山东——日本·山东产业合作交流”当天在大阪举行,中日政府和企业代表逾600人出席活动。

中国贸促会副会长、中国馆政府总代表李庆霖在视频致辞中说,山东省作为中国东部沿海的经济强省、开放大省,产业基础好,创新活力强,在世博会舞台上留下了深刻的“山东记忆”。期待山东省通过本次活动,进一步促进对外交流合作,共同谱写与包括日本在内的世界各国合作发展新篇章。

日本贸易振兴机构理事高岛大浩认为,山东省自2020年以来在日本举办“对话山东”活动,向日本工商界发出了山东省重视对日合作的强烈信号,相信“对话山东”将为日中企业带来更多新的合作机遇。

本次山东活动周推出“一城一产”推介环节,山东省八市分别展示地方产业特色与对日合作潜力,受到日方嘉宾关注。现场还发布了医养健康、节能环保、农业食品、高端制造等领域的百余个项目,为中日企业深入洽谈对接创造了有利条件。

活动周期间,中国馆还将举办“济南日”“青岛日”城市主题活动,并推出文化演出、非遗展演等互动体验项目,展示齐笔、书法、剪纸、粮画、汉服、茶艺、古琴等中华传统技艺,呈现齐鲁文化魅力。

俄罗斯将正式关闭根据俄乌 双边协定设立的20个边境口岸

新华社莫斯科7月28日电(记者 刘恺)俄罗斯法律信息网28日发布的文件显示,俄总理米舒斯京日前签署命令,自今年8月1日起,正式关闭此前根据俄罗斯与乌克兰双边协定设立的20个边境口岸。

文件显示,上述20个边境口岸包含13个公路口岸和7个铁路口岸。据悉,部分口岸位于与卢甘斯克、顿涅茨克等地的交界地区。

2022年10月,俄总统普京批准顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松四地分别作为联邦主体加入俄联邦的条约,并签署接纳上述四地入俄的相关法律文件。

俄媒指出,这20个边境口岸目前均处于非运营状态。

世界气象组织:

强烈热浪正在影响全球许多国家

据新华社日内瓦7月28日电 世界气象组织28日指出,强烈热浪正在影响全球许多国家,这凸显高温预警和相关健康行动计划的重要性。

世界气象组织当天发表新闻公报说,欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局的数据显示,全球刚刚经历了有记录以来第三热的6月;美国国家气象局表示,一场具有“极端高温风险”的持久热浪预计将影响美国东南部2000多万人;地中海区域和巴尔干地区正经历今夏第三次热浪,希腊、意大利和西班牙的极端高温导致热门旅游景点关闭;北欧也感受到了高温,芬兰有超过15天的气温高于30摄氏度,挪威和瑞典也受到异常高温影响,引发森林火灾极端风险警告;极端高温也席卷北非和中东的大部分地区,伊朗电力和水供应严重短缺。

落实“两国方案”高级别国际会议召开

古特雷斯强调紧迫性

■ 靳博文

和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议28日在纽约联合国总部开幕。

此次会议由法国和沙特阿拉伯两国政府主办,旨在推动和平解决巴以冲突,并重申国际社会对“两国方案”的支持。会议原定于6月中旬举行,后因以色列与伊朗发生军事冲突而推迟。

联合国秘书长古特雷斯表示,“目前,距离实现‘两国方案’比以往任何时候都远”。他呼吁国际社会采取必要的紧急、具体、不可逆转的步骤,使“两国方案”成为现实。

法国外交部长让-诺埃尔·巴罗在开幕致辞中说:“只有‘两国方案’才能回应以色列人和巴勒斯坦人对于在和平与安全中生活的正当愿望,除此之外别无选择。”法国总统马克龙24日在社交媒体上

发文说,法国将在9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国。

沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特表示:“只有在巴勒斯坦国建立后,沙特才会与以色列实现关系正常化。这一立场没有改变。”

巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法在会上强调:“通向和平的道路应从承认巴勒斯坦国开始。”他呼吁各国立即承认巴勒斯坦国,要求以色列完全撤出加沙地带,同时巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)必须放弃对加沙地带的控制并将其武器移交给巴勒斯坦权力机构。

法新社报道,会议召开当天,卢森堡暗示其有可能会效仿法国,在9月承认巴勒斯坦国。据英国《每日电讯报》28日报道,英国首相斯塔默在工党内压力下,预计于本周宣布承认巴勒斯坦国的计划。

然而,美国却明确抵制28日的巴勒斯坦问题国际会议。美国国务院发言人塔

米·布鲁斯发表声明称,这场会议“不具有建设性且时机不当”,是“作秀”。声明还称,马克龙宣布将承认巴勒斯坦国,只会“激励哈马斯”,起到了“反作用”。

另一个抵制这次会议的国家是以色列。以色列常驻联合国代表丹尼·达农称,这场会议“无助于推动解决问题,反而加深了虚幻认知”,讨论“脱离现实的议题”。

链接

以军在加沙地带军事行动 已造成逾6万人死亡

据新华社加沙7月29日电(记者 黄泽民)巴勒斯坦加沙地带卫生部门29日发表声明说,自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事

行动已造成60034人死亡、145870人受伤。声明说,在过去24小时内,加沙地带各医院接收了113具遇难者遗体,637名伤员。

新华社专电

聊城日报 公益广告

警钟长鸣抓防汛 全力以赴保平安